

Город и молодёжь

Юлия БУРДО,
фото Сергея ПОЖОГИ

В Минске завершился республиканский конкурс «Студент года». За этот титул боролись 1 600 учащихся со всей страны. 15 лучших сразились в гранд-финале, и примечательно, что половину из них составили минские ребята. Столичная команда объединила творческих и креативных студентов и студенток. Сейчас в копилке у города есть две победы в престижном конкурсе.

Огонь в глазах

Второе место — у Павла Лащевского из Университета гражданской защиты МЧС.

Подготовка к конкурсу шла полтора месяца. Были долгие дефиле, мастер-классы, бесконечные репетиции номеров и фотосессии. Но такая почти звездная жизнь серебряного призера не смутила и не утомила. Главная причина — парень давно привык к сцене. Он 15 лет профессионально занимается вокалом и выступает на республиканских и международных площадках.

— Считаю, результат достойный. Получается, я второй в республике лучший студент, — улыбается Павел.

Кстати, одна любопытная подробность о семье юноши. У него есть сестра Ксения,

Отличная пара



«Миссия молодёжи — приумножать всё хорошее». Кто они — лучшие студенты столицы

которая в прошлом году одержала победу в этом же конкурсе. Ее успех воодушевил Павла, и он рискнул испытать себя.

На одном из этапов «Студента года» необходимо было показать ораторское мастерство. Тема выступления — «Сверхчеловек и его миссия во Вселенной».

— Моя основная задача — защитить самое дорогое — человеческую жизнь. Об этом я рассказал жюри и зрителям со сцены, — объясняет Павел.

Юноша проходил практику в образовательном центре безопасности МЧС, где обучал детей и взрослых важным правилам. Недавно провел занятие и для главы МЧС России, который прибыл с визитом в Беларусь. А еще у парня есть хобби — спортивная рыбалка. Его личный рекорд — щука весом 7,2 кг.

Он вполне правдиво описал себя. Всё дело в том, что юноша учится в Университете гражданской защиты МЧС на факультете техногенной безопасности.

— С деятельностью спасателей знаком с детства. Мой папа трудился в МЧС, я постоянно приходил

к нему на пост, рассматривал оборудование и технику. В школе участвовал в слетах юных пожарных и в 11-м классе понял, что хочу пойти по стопам отца, — вспоминает студент.

В будущем он станет специалистом, который занимается профилактикой чрезвычайных ситуаций.

— По выходным мы проводим мониторинги, инспектируем жилой фонд, проверяем исправность печного отопления. Любой курсант нашего университета может и готов идти тушить пожар! У нас имеется большой манеж для физической подготовки, тренировочные дымовые, теплодымовые лабиринты. Важно уметь спасать людей от огня, но еще важнее — научить их правильно действовать в чрезвычайных ситуациях, не допустить их. Легче предупредить пожар, чем его ликвидировать, — считает парень.

На конкурсе «Студент года» он представил социальный проект «Белорусский студенческий отряд (БСО) — за безопасность».

— Его суть состоит в обучении студотрядов практическим навыкам безопасности жизнедеятельности. К примеру, есть педагогические отряды. В них работает молодёжь: будущие учителя, воспитатели. Они должны знать о безопасности всё, ведь отвечают за самое дорогое — детей! Потому предлагаем студотрядам практически занятия. Например, как правильно эвакуироваться из задымленных помещений. Для этого создают специальную атмосферу: дым, сирены, моргание ламп, звуковое сопровождение — плач малышей... Находясь в такой стрессовой ситуации, педагог должен сохранять самообладание, вызвать службу спасения, четко сообщить, что и как произошло, сколько человек в помещении. Репетируем и эвакуацию, — рассказывает Павел. — Мой проект направлен на практическую отработку знаний, способных сохранить жизнь.

Расправить крылья

Бронзовый призер конкурса — четверокурсница Белорусского государственного университета культуры и искусств Яна Пикула.

— Творческий вуз привлекает ребят прежде всего насыщенной культурной жизнью. К сожалению, часть лет моей учебы совпала с периодом коронавируса, и большинство мероприятий отменили. Когда появилась возможность поучаствовать в конкурсе «Студент года», я очень обрадовалась. Хотелось выступить достойно, чтобы меня запомнили, — рассказывает девушка.

Обаятельной участнице это удалось. Сценический образ Яны с расправленными широкими белыми крыльями стал визитной карточкой. На одном из отборочных этапов ей нужно было рассказать зрителям о древнем празднике белорусов «Гуканне вясны».

— Я родом из Полесья. Там символом этого праздника считался аист. В наш край прилетали белокрылые птицы, а вместе с ними и весна. Я сравниваю их с душой белоруса: сильной, непобедимой.

К конкурсу крылья мне сделала мама, — делится студентка.

Яна — будущий специалист по социально-культурной деятельности. Представители этой профессии организуют концерты, торжества, творческие и досуговые мероприятия для взрослых и детей.

— С этим связан и мой проект, который я презентовала на конкурсе. Изучив особенности организации студенческих отрядов, я узнала, что их неотъемлемая часть не только ударный труд, но и качественный отдых. С помощью анкеты опрашивала ребят, каких развлечений им не хватает. Разработала методические рекомендации, благодаря

им комиссары студенческих отрядов могут грамотно организовать досуг для своих бойцов. Например, как правильно составить сценарий, какие современные варианты времяпрепровождения использовать. Как показал опрос, молодежи интересны инновационные формы: квесты, квизы, творческие

кафе, арт-студии, творческие батлы, дискуссионные программы и другие. Если учесть целевую аудиторию — студотрядовцев, — то в мероприятия можно добавить нотку патриотизма. Главное, чтобы не было навязывания. Ребята сами втянутся в инте-

ресную деятельность, — считает Яна.

Своим главным хобби девушка называет вокал. Она окончила музыкальную школу, пела в хоре.

— Музыка — помощник в трудную минуту, она способна направить, исправить человека, — рассуждает студентка. — Моя бабушка пишет стихи. Когда мне исполнилось 18 лет, она подарила мне поэму. Запомнились строки из нее: «Самое главное — не сбиться с орбиты, где люди зовутся людьми». Эта фраза живет внутри меня.

По словам девушки, миссия молодёжи — приумножать всё хорошее, все достижения, которые у нас есть, прославлять свою Родину.

— Ведь мы активные, креативные и талантливые. Кому, как не нам, транслировать на весь мир, какие классные белорусы и на что мы способны, — говорит Яна.

Ушел из жизни **Виктор Андреевич СТАРОВОЙ-ТОВ**, генеральный директор учреждения «Заслуженный коллектив Республики Беларусь «Белорусский государственный молодежный театр», обладатель медали Франциска Скорины, заслуженный деятель культуры Республики Беларусь, человек, посвятивший свою жизнь развитию сферы культуры и Белорусского государственного молодежного театра.

Горько осознавать, что ушел человек с неисчерпаемым потенциалом, будучи еще полным сил, планов и замыслов.

Минский городской исполнительный комитет выражает искренние соболезнования родным и близким Виктора Андреевича. Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах!